

戴眼罩躺倒 现场放哀乐

成都一中学设“死亡”体验课



本报讯 成都商报消息,当生命的计时器停止摆动,当死亡悄然降临……这一刻,你留在世上的会是什么?近日,一场集体“葬礼”在成都七中万达学校的体育馆里举行,54名初一学生静静地躺在地板上,体验着“死亡”的滋味(上图)。

20分钟的体验“死亡”之后是重生,当再次面临这个世界时,不少学生流下眼泪,有人说对“前世”的后悔,有人感悟对生命的敬畏,也有人感叹要活在当下。

“死亡”突然降临

来不及好好说句再见

在七中万达学校的体育馆里,身穿校服的学生蒙住了双眼,静静地躺在地板上,放慢了呼吸……悲伤的音乐环绕着整个体育馆,这是一场集体的“葬礼”。

20分钟后,音乐声停止,所有人缓缓站起来,唯有泪水挂在脸庞上。体验了“死亡”,学生们拿起手中的笔写下了自己的墓志铭:“生命要是可以重来一次,我一定要做妈妈的乖女儿”“只有活出了精彩,活出了自己,一切想做的事情都做好了,人生才不会留下遗憾”……

面对“死亡”,12岁的王子懿写下了这样一句话:“人生不是用来享受的,而是用来完善自己的,人生就是不断地战斗”,他告诉记者,在“死去”的时间,自己最后悔的便是没有好好珍惜过去,“我做得不够好,比如上课不认真,也不怎么听父母的话”,说起自己的不足,他红了眼眶,直言

在以后的日子里,将改掉自己的不足,努力奋斗,让人生不留遗憾。

同样获得“重生”的江俊玮在自己的墓志铭上写下的却是对父母的愧疚,12岁的年纪正处在叛逆期,与不少孩子一样,在父母面前的叛逆是家常便饭,“当死亡来临时,我有过恐惧但更多的是对父母的愧疚”,江俊玮称,自己的脾气不好,回想起过去自己在父母面前闹别扭的场景,后悔不已。“我想对爸爸妈妈说声对不起,请原谅我过去的叛逆,以后我会变得更好”。

生命是厚重的礼物

它无法重来,它也不需要重来

成都商报记者了解到,让学生体验“死亡”并写下墓志铭实际上属于学校德育大课堂的一项,据学校专职心理教师易姜琳介绍,整个课程的设置长达1个半小时,20分钟的“死亡”体验,仅仅是其中一项。

“在课程一开始,我们先让学生欣赏一组图片,从中感受生命的美好与顽强,让孩子们知道每个人的生命都是一份厚重的礼物”,她告诉记者,课程以“向死而生”为主体,通过对生命的阐释,让学生从中领悟到生命的真谛,“生命没有早知道,活在当下,珍惜当下”。

学校学工部孙履震主任介绍道,学校正在进一步开发适合高中年龄段学生特点的死亡教育课程,力求尽快实现从初中到高中学生死亡教育的全覆盖。

据七中万达学校校长刘强介绍,作为教育部命名的全国心理健康教育特色学校,学校在这方面共开设了艺体模块课程、心理健康活动课程、心育技能训练课程以及社会体验课程等四大课程体系,此次让学生体验“死亡”则属于心理健康课程中的一个重要内容。

教育专家:

向死而生,珍惜生命更要敬畏生命

不少家长忌讳谈“死”,七中万达却大胆让学生写下墓志铭体验“死亡”这一举措,在成都市教科院基教所所长曹璇看来,这是大胆又具有现代教育意义的教学。

她介绍,近年来,成都市教育局、成都市教科院也在积极引导中小学生加强生命教育,通过让学生了解死亡,从而更好地帮助学生去了解生命的意义,她表示,学校让学生体验“死亡”同时写下墓志铭的活动,实际上能够更好地帮助学生认识自己的同时,更好地理解自己这一生到底想成为什么样的人,又或者是想给世人留下一个怎样的印象,起到重要的重用。

曹璇告诉记者,类似的课程最终的落脚点应为积极正能量的引导,“对死亡有思考,才能更好地认知生命的价值,同时,从长远的角度看,学生通过课程体验,引发学生对生命的思考 and 关注等,学会敬畏并珍惜生命”。

(徐萌)

商丘村医捡9000元 寻失主近半年 挨个问村民找到失主

本报讯 河南省商丘市柘城县大许乡张楼村八旬老村医张殿纯捡到9000元现金苦寻失主的事儿,历时近半年后终于有了结果,失主竟是同村村民。失主因为当时不知道钱丢哪儿了,所以一直没到卫生室寻找。

今年5月6日,张殿纯在自家卫生室的长椅上发现一个装着9000元现金的包,苦寻多时没找到失主。10月16日,澎湃新闻曾对此事进行报道,老村医希望尽快找到失主。

澎湃新闻从张殿纯处了解到,他已找到失主郭静茹,10月23日中午12点,在柘城县公安局大许派出所民警的见证下,他把9000元现金全数还给郭静茹。

张殿纯转述郭静茹的说法称,5月6日下午2点多,郭静茹从中国银行取了9000元钱,这些钱是她远在北京打工的丈夫赚的血汗钱。取完钱后,郭静茹从七里地远的家里到张殿纯卫生室给女儿买药。她把装钱的包放在长椅上,走的时候忘记拿了,然后去赶庙会,当天回家尚未发现钱丢了。第二天发现钱丢后,她以为是不慎在庙会上丢失的,便没对外人讲,家中五口人只有父母知道她丢钱这事儿。因为家里人不看新闻,所以没能联系上张殿纯。

张殿纯告诉澎湃新闻:“直到10月22日下午大家来交农村合作医疗费时,我挨个问才问到郭静茹的母亲张彩英,她说她女儿丢了9000元钱,而且说对了包的外观特征还有包内所有的物件,这才终于确认了失主身份。”

10月23日中午,郭静茹拿回了丢失近半年的9000元钱,十分感激,给张殿纯连鞠三个躬,张殿纯笑着说:“这闺女差点给我磕头了,还说要分一半给我,这我当然不能要啊。”他说,以后遇上这种事,还是要一直找,直到找到失主。

郭静茹婉拒了澎湃新闻的采访。据河南本地媒体报道,她说,自己原本觉得钱找不回来了,没想到被张殿纯保存了近半年。

(澎湃)



↑网传图片

网传女顾客任性消费 上百万买衣服 商场:与事实不符

本报讯 10月24日,多位网友发微博称,成都一女子在当地某商场不问价、不试穿,“任性”消费上百万买衣物。网友上传的图片显示,一身着粉色上衣女子坐在试衣间门口,疑似商场工作人员在旁边为其打包衣物。另有身着安保人员衣服的几名男子在维持秩序。

10月24日上午9时许,涉事的成都某商场发布声明称,“昨日发生的顾客购物事件均是谣传,事实也与谣传完全不符,感谢客人对我们的信任,我们也有义务保护好顾客隐私,希望各位关注该事件的媒体及网友不要对该事件过度关注,以免对顾客生活及其他方面造成困扰,更不愿意其他社会组织以此炒作,商场也不会以该事件做任何商业炒作。”

(北青)

专治各种不服

高校宿舍花样“神门贴”脑洞大开

本报讯 近日,华南师范大学学生宿舍各种各样的“神门贴”引起学生关注。门贴形式涉及对联、奖状、表情包、手绘画等,成为高校宿舍一道亮丽的风景线。不少网友评论说:“宿舍神门贴,专治各种不服!”

门贴形式多样 内容“千奇百怪”

在众多“神门贴”中,其中有一副对联,上联:帅天帅地帅宇宙,下联:人帅走到哪都帅,横批:帅到爆炸。更是在网上引发热议,网友称:“为大爆炸打call!”

华南师范大学学生明明(化名)告诉记者,这副对联是他们宿舍的门贴,由于宿舍两位室友是院会权益部的干事,去年临近春节时权益部部长同学的妈妈超暖心,给他们送了这副对联,自此以后这副对联就一直贴在宿舍门上,风雨无阻。

“这副对联挂出去以后,有同学调侃说天天都是全宇宙最帅的宿舍门口经过,真是太幸运了。”明明告诉记者,凭借这副门贴,宿舍还在评比中获得了个小奖。

在众多“神门贴”中,有一个“食神宿舍”奖状特别吸人眼球。据了解,当时这个奖状源于班里的团日活动宿舍评比,提出者是班委们,初衷是想让同学们搞好宿舍氛围,创造属于自己的宿舍特色,也有利于宿舍团结,搞好班级凝聚。

“是在11月男生节的时候,我们宿舍熬了鸡汤给男生喝,所以班内人对我们的印象就是很能做(菜肴)。”说起食神宿舍的这个称号,食神宿舍长王强(化名)告诉记者,其宿舍除了能做外,也特别能吃,吃得比一般女生都多,所以食神还是名副其实的。

在华南师范大学的学生宿舍中,贴满了奖状的门贴更是“吸粉”无数。说到这个门贴,该宿舍同学杨承煜告诉记者,门上的奖状都是宿舍四个人一起获得的。一开始是因为宿舍氛围比较好,大家都比较好学,也对宿舍卫生比较上心,所以在几次评比中都获得了奖。

之后杨承煜就想把宿舍获得的奖都贴在门上激励自己,不要当无所事事的“咸鱼”。“奖状是我们几个学期在‘学习型

宿舍’‘星级宿舍’评比中获得的。”

“关于这个宿舍还有个趣事,我们给宿舍取一个组合名字‘城西渔郎’,分别取了我们四个人名字中的一个字或者谐音,好记又朗朗上口。”杨承煜还向记者透露,因为拿了几次星级宿舍和学习型宿舍,觉得互相之间比较有默契,所以又用这个名字去参加了一些比赛,如学院的方案设计大赛和校外的微电影比赛,也都有获奖。“所以我真心觉得在这个宿舍生活挺幸运的!”

网友纷纷评论 点赞吐槽“神门贴”

宿舍神门贴,专治各种不服,宿舍门被学生贴了各种神图案在微信发出后,网友纷纷点赞:强!强!强!网友@海带啊海带YG留言说:“服了!”网友@傻珊瑚果冻评论:“为大爆炸打Call!”

网友“Huang依怡”留言:“我怎么不知道我们学校还有这种操作!”还有网友@Dykennnnnn调侃说:“有本事贴一张‘六畜兴旺!’”

(中青)